ПРЕЗИДЕНТ..... ◆ 2

Владимир Путин:

Сохраним, сбережем людей и достойно отметим День Победы



### Какая помощь положена

тем, у кого пострадал бизнес, кто потерял работу и у кого маленькие дети

ПОДДЕРЖКА....... • 3, 11 | ОБРАЗОВАНИЕ .... • 5 Летние

> каникулы сохранят Когда завершится учебный

в школах

ГОД

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19



**ДОКУМЕНТЫ ВОИНЫ** Пять незабываемых остановок на пути к самой главной.... • 25—40

# Станция Победа

ЗАКОНЫ Ф 6 ЖИЛЬЕ

. 🖰 8

КОШЕЛЕК В 11 ТВ

**0** 14

Разберемся по-соседски. В Гражданском кодексе пропишут правила для соседей по квартире и даче

Избу повернули к людям. Что нужно для получения льготной сельской ипотеки

Сдать на «пятерку». Пенсионный фонд объяснил, кому положена выплата 5 тысяч рублей

Смотрим 9 мая: что подготовили телеканалы ко Дню Победы



# кубань. северный кавказ

#### История в камне

На Кубани появятся новые мемориалы и памятники

В ГЕЛЕНДЖИКЕ откроют монумент легендарному командиру десантного отряда с Малой Земли Герою Советского Союза Цезарю Куникову. А в Адлере появится Аллея Героев, на которой установят бюсты восьми Героев Советского Союза. В юбилейном году в селе Успенском возведут памятник труженикам тыла, а в Славянске-на-Кубани - мемориальный комплекс воинам, пропавшим без вести при освобождении района.

# В долгу перед солдатом

### На Кубани решили создать атмосферу праздника для каждого ветерана

**МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ** 

Валерий Догадаев, Краснодарский край

Вечный огонь сегодня горит на 222 мемориальных комплексах в городах и селениях Краснодарского края. Накануне 75-летия Победы все они приведены в порядок и выглядят по-особенному торжественно.

#### Этот День Победы

Нынешний юбилей страна отметит необычным образом: из-за пандемии коронавируса массовые мероприятия отменены.

- Наше поколение впервые будет встречать День Победы в таких условиях. Но мы должны достойно провести этот великий праздник. Несмотря на то, что военный парад перенесли, наш долг - сделать 9 Мая праздником для каждого ветерана, отметил губернатор Вениамин Кондратьев на недавнем заседании краевого организационного комитета «Победа». Он поручил краевому министерству культуры организовать поздравление ветеранов в их дворах при строгом соблюдении мер безопасности, чтобы не допустить распространения коронавируса.

В этот день обязательно состоится и возложение цветов к Вечному огню, к Могиле Неизвестного Солдата, к воинским обелискам. Представители общественных организаций, молодежи с соблюдением санитарных норм возложат цветы от имени всех жителей.

Юбилейная дата - это еще и повод отдать дань памяти тем, кто погиб за победу в самой страшной войне, выразить благодарность ветеранам, сражавшимся на фронтах и трудившимся в тылу. На заседании было особо отмечено, что, несмотря на режим карантина, невозможно отказаться от традиционной помощи заслуженным землякам.

В 2019 году краевой парламент принял постановление о лополнительной социальной поддержке ветеранов Великой Отечественной войны. В этом году на их поддержку из бюджета выделено почти 500 миллионов рублей. Средства пойдут на ремонт и благоустройство жилья. Выплаты уже получили 3382 человека. При этом все существующие льготы и меры социальной поддержки сохраняются.

Кроме того, единовременную выплату в размере 50 тысяч рублей

#### миллионов

рублей по решению ЗСК будет выделено в 2020 году из бюджета Кубани на дополнительную социальную поддержку ветеранов ВОВ.



ликой Отечественной войны - более двух тысяч человек. Этот вопрос был рассмотрен на очередном пленарном заседании Законодательного собрания края под руководством Юрия Бурлачко. Депутаты внесли соответствующее изменение в краевой закон о мерах социальной под-

Юбилейная дата-это повод

за победу на фронтах, выразить

получат участники и инвалиды Ве- ны оставались примером для новых поколений. При этом принцип «Никто не забыт, ничто не забыто» относится к подвигу как рядового солдата, так и целого города, станицы и даже нескольких населенных пунк-

В соответствии с краевым законом в регионе присваиваются три почетных звания - «Город воинской

Юрий Бурлачко (в центре): Героические свершения нашего народа в годы войны останутся примером для новых поколений.

Армавирско-Майкопская оборонительная операция длилась 11 дней и позволила задержать противника на пути к майкопским и черноморским нефтяным запасам. Из Армавира ушли на фронт почти 30 тысяч горожан, 12 тысяч из них не вернулись домой, более шести тысяч мирных жителей были замучены фашистами в период оккупа-

А знаменитая Кущевская битва стала последней в истории мировых войн конной атакой лавой. Во время нее бойцы 17-го Казачьего кавалерийского корпуса, состоявшего из воинов непризывного возраста, сражались с фашистскими танковыми подразделениями, сумев на несколько дней сдержать продвижение противника.

#### Летопись на все времена

На планерном совещании в ЗСК, посвященном подготовке Кубани к празднованию 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, Юрий Бурлачко так прокомментировал сообщение о тысячах встреч учащихся с ветеранами:

- Нашу историческую память нужно фиксировать, максимально сохранить воспоминания наших ветеранов. Чтобы этими источниками, содержашими ценные факты событий тех лет, пополнялась документальная база. Это необходимо в

противовес варварским попыткам некоторых европейских политиков исказить историю Великой Отечественной войны.

Кубанские законодатели в своей работе неуклонно следуют этой линии. В крае принят региональный закон об увековечении памяти погибших во время защиты Отечества и выполнения воинского долга на территориях других государств, а также пропавших без вести в ходе военных действий и умерших от ран, контузий, увечий или заболе-

Евгений Шендрик особо отметил тот факт, что в законе закреплены формы проведения поисковой работы. Это изучение архивных документов, содержащих сведения о местах боев и воинских захоронениях, установление имен погибших и пропавших без вести, поиск родственников, сбор и обобщение информации для занесения в краевую Книгу Памяти и соответствующие информационные системы.

Такая работа проводится не к громкой дате и уж точно не для галочки. Подпрограмма «Сохранение памяти погибших при защите Отечества» является составной частью государственной программы Краснодарского края «Региональная политика и развитие гражданского общества» на 2019-2024 годы. В ней идет речь о содержании и благоустройстве воинских захоронений, мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших. В минувшем году на эти цели направлено около 12 миллионов рублей из федерального, краевого и местных бюджетов. Уже восстановлены 29 воинских захоронений, установлены пять мемориальных знаков, нанесены на плиты 1586 имен погибших. В течение шести лет на финансирование подпрограммы выделяется 464 миллиона рублей. Будет приведено в порядок более 400 воинских захоронений и установлено свыше 50 мемориальных знаков.

За выполнением программы внимательно следят краевые депутаты в своих избирательных округах. «Памятники и мемориалы необходимо содержать в достойном состоянии. Мы не должны потерять ни один из них. Особое внимание прошу уделить Вечному огню. Не должно быть такого, чтобы где-то он не горел. Подобное недопустимо», сказал спикер ЗСК Юрий Бурлачко парламентариям в ходе планерного совещания.

Понятно, что эта работа продолжится и после 2024 года. Ведь у памяти временных рамок нет.

## благодарность трудившимся в тылу Министр труда и социального доблести», «Станица воинской доб-

отдать дань памяти тем, кто сражался

развития региона Сергей Гаркуша доложил на заседании краевого оргкомитета «Победа», что деньги через кредитные организации будут направлены в мае, а через отделения почтовой связи - в июне 2020

Председатель комитета по военным вопросам ЗСК Герой России Евгений Шендрик, возглавляющий ные бои. Здесь наши бойцы прорвакраевой Совет ветеранов, рассказал, что только в первом квартале нынешнего года организация провела более 9300 патриотических мероприятий. Во всех городах и районах прошла Всекубанская акция «Наша Великая Победа». Кроме того, ведется ежедневный мониторинг социальных проблем старшего поколения, действуют общественные приемные, оказывается материальная, продовольственная и другая помощь пожилым людям.

#### Доблесть в наследство

Долг перед солдатами Победы это не только забота об обеспечении достойного уровня их жизни. Также очень важно, чтобы героические свершения народа в годы войлести» и «Рубеж воинской доб-

Первыми год назад почетного звания «Город воинской доблести» были удостоены Темрюк и Крымск. Оба города навечно вписаны и в историю Кубани, и в большую летопись Второй мировой войны. На этом направлении шли ожесточенли мощные укрепления немецкой «Голубой линии», поставив завершающую точку в долгой и кровопролитной битве за Кавказ.

А на недавней сессии ЗСК пардаментарии поддержали предложение краевого оргкомитета «Победа» и присвоили звание «Город воинской доблести» Армавиру. Станицы Кущевская, Шкуринская, Канеловская получили звание «Рубеж воинской доблести».

«Мы отмечаем памятными званиями места значимых боев на территории края. Здесь в наибольшей мере проявилась стойкость нашего солдата, тут происходили крупные сражения, которые приближали день Победы», - подчеркнул Юрий Бурлачко.

#### → ПРЯМАЯ РЕЧЬ

#### Юрий Бурлачко,

председатель Законодательного собрания Краснодарского края:

– Мы знаем, что в каждом нашем муниципалитете есть своя, местная история, связанная с Великой Отечественной войной. А в ней – события, которые легли пусть небольшим, но очень важным кирпичиком в дело общей победы над врагом. И будет справедливо, если сможем почтить их, передать память будущим поколениям. Она будет жить, пока мы помним об этом.